
 

Informace k zápisu pro školní rok 2021/2022 
 

Vážení rodiče, 

zápis do první třídy pro školní rok 2021/2022 by měl podle plánu proběhnout ve čtvrtek     

15. 4. od 14.00 do 19.00 v budově B. Vše bude záviset na aktuální epidemické situaci. 

 Pro školní rok 2021/2022 budou otevřeny dvě první třídy do max. počtu 44 žáků. 

Do prvních tříd pro školní rok 2021/2022 budou v rámci zápisu přijímány děti podle 

uvedeného kritéria: 

 

Dítě má trvalý pobyt ve spádové oblasti městské části Velká Chuchle. 

 

U zápisu Vás přivítají paní učitelky 1. stupně a své příští spolužáky přivítají i žákyně a žáci 

páté třídy, patroni prvních tříd. O budoucích třídních učitelkách ještě není rozhodnuto.  

K zápisu přiveďte prosím budoucího prvňáčka, přineste s sebou svůj občanský průkaz, příp. 

potvrzení o změně trvalého pobytu, a rodný list dítěte, příp. potvrzení o povoleném 

odkladu povinné školní docházky. Pokud by Vám daný termín zápisu z vážných důvodů 

nevyhovoval, kontaktujte nás.  

V tomto období si často kladete otázku, zda je Vaše dítě dostatečně zralé pro zahájení povinné 

školní docházky. V příloze proto uvádíme základní oblasti, které jsou důležité pro posouzení 

školní zralosti, a několik doporučení, jak můžete pomoci svým dětem připravit se na vstup do 

školy. Budeme rádi, jestliže vám tyto informace pomohou v často nelehkém rozhodování.  

 

Den otevřených dveří pro rodiče budoucích prvňáčků byl naplánován na čtvrtek 11. 2. 

V současné době je zakázána přítomnost cizích osob ve škole, ale ráda bych Vám 

zodpověděla Vaše dotazy. Pokud byste cokoli potřebovali, napište na mail 

skola@chuchle.cz, uveďte prosím i své tel. číslo a spojíme se s Vámi. 

 

Na shledání s Vámi se těší Mgr. Eliška Jančíková, ředitelka školy.  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Příloha: 

 

1. Odklad povinné školní docházky  

 

O odkladu školní docházky rozhoduje podle § 37 odst. 1 školského zákona ředitel školy. 

Začátek povinné školní docházky odloží na základě písemné žádosti zákonného zástupce 

dítěte podané v době zápisu dítěte k povinné školní docházce doložené doporučujícím 

posouzením příslušného školského poradenského zařízení a odborného lékaře nebo 

klinického psychologa. Odborným lékařem způsobilým posoudit zdravotní stav dítěte pro 

účely odkladu začátku povinné školní docházky může být v konkrétním případě dětský lékař 

nebo praktický lékař pro děti a dorost.   

Začátek povinné školní docházky lze odložit nejdéle do zahájení školního roku, v němž dítě 

dovrší osmý rok věku.  

2. Možnost nastoupit do 1. třídy pro pětileté děti  

Dítě, které dosáhne šestého roku věku v době od září do konce června příslušného školního 

roku, může být přijato k plnění povinné školní docházky již v tomto školním roce, je-li 

přiměřeně tělesně i duševně vyspělé a požádá-li o to jeho zákonný zástupce. Podmínkou 

přijetí dítěte narozeného v období od září do konce prosince k plnění povinné školní docházky 

je také doporučující vyjádření školského poradenského zařízení, podmínkou přijetí dítěte 

narozeného od ledna do konce června jsou doporučující vyjádření školského poradenského 

zařízení a odborného lékaře, která k žádosti přiloží zákonný zástupce. 

3.  Základní oblasti, které jsou důležité pro posouzení školní zralosti a připravenosti 

předškolního dítěte. 
 

1.Tělesná vyspělost a zdraví  

Tělesně vyspělé dítě je odolnější, lépe se přizpůsobí zvyšujícím se nárokům, lépe se adaptuje. Důležitá je 

také míra nemocnosti – často nemocné dítě vypadá z kolektivu, stále se musí znovu začleňovat, 

adaptovat se na změny, nestíhá sledovat učivo, látku pak musí dohánět doma s rodiči, což mu 

znesnadňuje jeho zařazení i přirozený rozvoj schopností. 

Nutné je zvážit jeho tělesnou konstituci – váhu i výšku – vždy však v kontextu konstituce rodičů. Drobní 

rodiče budou mít pravděpodobně drobnějšího předškoláka a nemusí to být otázka tělesné nevyzrálosti. 

 

2. Motorická obratnost 

Do této oblasti patří celková tělesná obratnost - hrubá motorika, kterou mohou rodiče snadno sledovat 

doma i na hřišti (běh, skok, chůze po schodech, zdolávání překážek, koordinace končetin, rovnováha, hra 

s míčem,…), dále pak obratnost rukou - jemná motorika, např. při práci s plastelínou, navlékání korálků, 

stříhání, lepení, hra s kostkami a stavebnicemi, používání různých nástrojů, zapínání zipu a knoflíků, 

případně zavázání tkaniček a grafomotorika, tedy práce s tužkou. Dítě by mělo ovládat čáru a její směr 

(součinnost ruky a oka) a správný úchop tužky. Zápěstí by mělo být dostatečně uvolněné, pohyb plynulý. 

Dítě by mělo mít o kresbu zájem, mělo by spontánně a tvořivě kreslit, vybarvovat a respektovat hranice 

čáry, příliš nepřetahovat, nakreslit základní kresbičky jako např. mámu, tátu, sluníčko, domeček, podle 

předlohy nakreslit základní geometrické tvary, napodobit tiskací písmena, spojit dva body souvislou 

čarou svisle i vodorovně.  

Pokud má dítě tendenci ruce v činnostech střídat a není zcela jasné, která ruka je dominantní, je nutné 

včas rozhodnout, kterou rukou dítě bude v 1. třídě psát, zjistit tzv. lateralitu. Žádoucí je v tomto případě 

konzultace s odborníkem, a to i v případě, že nezvažujete odklad školní docházky. 

 

3. Řeč  

Předpokladem zahájení školní docházky je srozumitelná výslovnost, vada výslovnosti jedné či dvou 



hlásek však nejsou vždy nutně předpokladem odložení docházky, je nutné se však poradit s odborníkem. 

Nesprávná výslovnost nebo výraznější artikulační neobratnost může ovlivnit nácvik v oblasti čtení i psaní. 

Dále je třeba dostatečně rozvinutá slovní zásoba, dítě by mělo být schopno mluvit v rozvinutých větách a 

souvětích bez výraznějších obtíží ve skladbě věty či tvarech slov, většinou již správně gramaticky. Řekne 

si o to, co potřebuje, vyjádří děj, spontánně povypráví co se dělo ve školce, u babičky, řekne básničku 

nebo zazpívá písničku apod. 

 

4. Pozornost a pracovní návyky 

Dítě by mělo být schopné vydržet pracovat 10 - 15 minut, zůstat u úkolu a dokončit ho i v případě, že ho 

příliš nebaví. Mělo by zvládnout naslouchat vyprávění druhého, vydržet na místě, sledovat instrukce k 

činnosti a vyslechnout je až do konce.  

V předškolním věku již dítě pracuje na jednotlivých úkolech více usilovně a pečlivě, záleží mu na 

výsledku a následném ocenění. Je schopno pokračovat v práci i v případě drobných nezdarů. Dokáže již 

pracovat kratší dobu samostatně, bez individuálního vedení a pomoci dospělého. 

 

5. Rozumové předpoklady  

Do této oblasti patří zejména vědomosti, znalosti, intelektové schopnosti. Dítě by mělo zvládnout 

pojmenovat věci běžné potřeby, zvířata, barvy, základní geometrické tvary, chápat posloupnost dnů, 

základní pojmy týkající se času (den-noc, části dne, včera, dnes, zítra, den, týden, měsíc, rok, roční 

období), orientovat se v prostoru (nahoře, dole, vlevo, vpravo, daleko, blízko, pod, nad, před, za, 

mezi,…), orientovat se na vlastním těle. V předmatematických představách již posoudí množství, 

velikost, případně pořadí, odpočítá předměty, orientuje se přibližně v oboru do 6, hraje bez výraznějších 

obtíží domino s puntíky a člověče nezlob se. Chápe již, jak se tvoří protiklady (malý-velký), nerovnosti 

(vyšší než - kratší než), stupňování (nízký- nižší – nejnižší), shodnost (stejný, tak velký jako). 

 

Zraková percepce - zrakem odliší nestejné obrázky (dle velikosti, tvaru, případně natočení v prostoru), 

vyhledá dvojici stejných obrázků, najde rozdíly, zvládne hrát pexeso.  

 

Sluchová percepce - dokáže roztleskat slovo na slabiky (vnímá rytmus slova), pojmenuje první hlásku ve 

slově, případně pozná poslední písmenko u jednodušších slov. Posoudí, jestli jsou dvě slova stejná nebo 

jiná, vyhledá a vytvoří rým. Dítě je schopno si zapamatovat řadu slov, krátkou básničku, říkanku, doplnit 

vámi vyprávěnou pohádku, pamatuje si základní domluvená pravidla.  

 

Hmatové vnímání - hmatem rozpozná předměty podle jejich tvaru, vlastností, je schopno je podle hmatu 

třídit.  

 

6. Emoční zralost, sociální zralost, sebeobsluha, samostatnost Dítě je schopno odloučit se bez 

výraznějších obtíží od rodičů, pracovat samostatně bez jejich přítomnosti, začlenit se do kolektivu 

vrstevníků, navazovat komunikaci. Zřejmá musí být jistá míra odolnosti – můžeme posoudit např., jak se 

vyrovnává s prohrou nebo překážkami stojícími v cestě k jeho cíli, jak se vyrovnává se změnami, jak se 

adaptuje na nové prostředí, jak je schopno komunikovat s novými lidmi. Užitečné je sledovat, jak se 

vaše dítě chová k paní učitelce v MŠ (jak moc lpí na učitelce a dožaduje se její pozornosti, jak se 

podřizuje požadavkům, míra plachosti, nesmělosti, jak si umí říct o pomoc) a také k ostatním dětem 

(přizpůsobivost při hře, kooperace, schopnost rozdělit se, pomáhat mladším, aktivita, trpělivost, jestli 

umí ustoupit, jestli se umí prosadit, jak řeší konfliktní situace,….).  

 

V oblasti sebeobsluhy a samostatnosti by dítě mělo být schopno samo se obléknout a obout, zvládne 

základní osobní hygienu, uklidí si po sobě po jídle, po hře, apod. V této oblasti hraje významnou roli 

rodinná výchova a to, k čemu je doma dítě vedeno.  

 

Sociálně zralé dítě navazuje kontakty s vrstevníky, umí si s nimi přiměřeně hrát, je však schopno si hrát i 

samostatně. Rozdělí se, zvládá základní pravidla slušného chování - pozdravit, rozloučit se, poprosit, 

poděkovat, neskákat do řeči, počkat až na něj přijde řada, respektovat pravidla hry, chovat se přiměřeně 

situaci (v obchodě, u lékaře, mezi dětmi na hřišti, u jídla, na návštěvě,…), odliší postavení autority od 

kamaráda, chápe, že nemusí mít všichni stejný názor na věc a snaží se to respektovat, vyrovná se s 

prohrou nebo případným neúspěchem.  

 

Většina dětí se do školy těší, i když jsou samozřejmě i výjimky. Vztah ke škole a motivace dítěte se 

výraznou měrou tvoří právě v předškolním roce v MŠ a jsou ovlivněny výchovou a rodinným stylem. 

Pokud má dítě staršího sourozence, jistě již před vstupem do školy tuší, co jej čeká a jeho postoj se 

může odvíjet i od postoje staršího brášky nebo sestřičky (v pozitivním i negativním slova smyslu).  

 

Šestileté dítě se vyvíjí velmi rychle, co nezvládne v době zápisu do školy, může zvládnout již dva měsíce 

na to. Záleží především na vás, rodičích, kolik času věnujete svému dítěti – hře, povídání si s ním, 

společným aktivitám, ale také seznámení se školou a školními povinnostmi. Děti jsou přirozeně zvídavé, 

mají tendenci se učit a poznávat svět i nové věci kolem sebe. Do školy si pak přinášejí nejen své vrozené 

schopnosti, ale i to, co jste do nich vložili vy, rodiče.  



 

Dítě, které je dobře vedené a na nástup do školy zralé a připravené, má výborný předpoklad k tomu, že 

škola bude pro něj především zdrojem nových informací, radosti z poznání, místem pro navazování 

nových přátelství a možností jeho rozvoje.  

 

Doporučená publikace: Jiřina Bednářová, Vlasta Šmardová – Školní zralost, Computer Press 

2010  

 
 

4. Jak můžete pomoci svým dětem  

 

• Věnujte dítěti soustředěnou pozornost – při rozhovoru s ním se nezabývejte jinou 

činností, dejte mu najevo zájem, trpělivě je vyslechněte, projevujte vstřícnost a přívětivé 

chování.  

• Vyprávějte dítěti a čtěte mu – televize či video nenahradí lidské slovo a osobní kontakt.  

• Pověřujte dítě drobnými úkoly a domácími pracemi – pěstujte tak jeho samostatnost a 

zodpovědnost, rozvíjíte i motoriku.  

• Rozvíjejte poznání z oblasti života lidí zvířat i rostlin – vedle obecné informovanosti 

rozšiřujete i jeho slovní zásobu.  

• Vybírejte vhodné hry a činnosti, sami se do nich zapojte – stavebnice, skládanky, dějové 

obrázky i práce s drobným výtvarným materiálem rozvíjejí poznání a tvořivost. Vaše účast 

posiluje citovou zralost dítěte.  

• Upevňujte prostorovou orientaci a pojmy nahoře, dole, vlevo, vpravo, vpřed, za – 

výrazně to ovlivňuje základy psaní, čtení a počítání.  

• Dbejte na vhodné pohybové aktivity a zdravé stravování – příroda je velká tělocvična, 

prospěje i vám.  

• Trénujte změny denního režimu související se školní docházkou – ranní vstávání, krátký 

odpolední odpočinek, čas pravidelného ukládání k večernímu spánku zmírní každodenní stres 

pro děti, zákonné zástupce i pedagogy, připravujte dítě na to, co ho čeká nového v době školní 

docházky.  

• Vytvářejte sociální situace, kdy se dítě učí jednat s jinými lidmi - uplatňovat základní 

společenská pravidla při jednání s lidmi, vyřizovat drobné vzkazy, nebát se komunikace ve 

známém prostředí apod.  
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